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– Vi är alla klokare när vi får stanna upp och 
reflektera. Men den goda tystnaden finns 
knappt i samhället idag och många män-
niskor har så dåliga redskap för att hälsa 
på i sitt eget inre. Därför behövs andliga 
vägledare.

Det säger Liselotte J Andersson, en av 
Svenska Missionskyrkans evangelister som 
från och med hösten 2007 kommer att 
arbeta särskilt med andlig vägledning för 
samfundets medarbetare.

Andlig vägledning har tidigare funnits som en två 
veckor lång fortbildningskurs, men det som är nytt 
nu är att Missionskyrkan tar ett samlat grepp om 
detta med andlig vägledning och gör det lite mer 
”institutionaliserat”, som Liselotte uttrycker det.

Själv har hon i många år arbetat med detta, 
bland annat i form av retreater och retreatledarut-
bildningar.

– Den ganska enkla kurs som fun-
nits är den som haft flest ansökningar, 
och det säger ju lite om hur stort beho-
vet är.

– Pastorer är ju inte mindre stres-
sade än andra människor, inte minst 
därför att förväntningarna på dem är så 
stora och så mångfacetterade. Det är ju 
en förväntan som är riktig, och även om 
vi inte behöver vara experter på allt, så 
är det ju just detta område som är vårt 
område som pastorer.

– Vi behöver hjälpa varandra att hitta 
redskapen, säger Liselotte och berättar 
att  hennes arbete tar sin utgångspunkt 
i den ignatianska andligheten där man 
tränar sig i att känna igen Guds hand-
lande och tilltal.

– Jag är fascinerad av vilken oändlig 
hjälp tystnaden kan ge. Vi är alla klo-
kare när vi får möjlighet att stanna upp 
och reflektera. Men många människor 
har så dåliga redskap för att hälsa på i 
sitt eget inre och behöver därför en led-
sagare eller andlig vägledare.

– Och det krävs mycket av en andlig 
vägledare – godhet, vördnad för den 
människa man möter och mycket bön. 
Det är ingen uppgift man lätt tar på sig 
och går in i eftersom det är ett oerhört 
förtroende man får när en annan män-
niska delar med sig av sitt inre. 

Ingår inte detta i utbildning för blivande 
pastorer?

– Jo, och på ett helt annat sätt idag 
än när jag utbildade mig till pastor. Och 
den andliga vägledningen är ju egent-
ligen lika gammal som kyrkan själv. 
Spiritualitet kallas det i dagens utbild-
ning, men detta får inte göras till något 
exklusivt – det är ju något som alla pas-
torer, söndagsskollärare, SMU-ledare 

alltid har sysslat och sysslar med, påpekar Liselotte 
och fortsätter:

– Det är också väldigt viktigt för mig som har 
titeln evangelist, att det här inte bara blir en inom-
kyrklig angelägenhet. Den andliga vägledningen 
gäller också sökare. När vi har våra retreater på 
Bjärka-Säby i Östergötland så kommer det alltid 
några sökare.

Just retreater är något som Liselotte J Andersson 
kommer att arbeta med i olika ”paket”. Hon kom-
mer att jobba ihop med Hans Johansson, pastor i 
Lysekil. Retreaterna kommer att anordnas på olika 
platser och i samverkan med Pilgrim på Bjärka-Säby, 
Stiftelsen Kompass (Svenska kyrkan) och Wettershus 
retreatgård, och de drar igång lite försiktigt redan 
hösten 2007.

– Men på allvar sätter det igång våren 2008, då 
vi går ut med ett erbjudande till alla medarbetare i 
Missionskyrkan.

Text & foto: Jan Hultman

Liselotte J Andersson ska arbeta med utbildning i andlig vägledning för Svenska 
Missionskyrkans medarbetare.

Missionskyrkan tar ett samlat 
grepp om andlig vägledning

Evangelisten 
i våra församlingar

Ordet evangelist kommer från grekiskans 
euanggelistes. Det betecknar en person 
som medför och överbringar ett gott eller 
glatt budskap. 

Vad tänker du på när du hör ordet evange-
list? Jag kan tänka mig att du för din inre syn 
får syn på ett ansikte eller en person. Någon 
som har eller hade evangelistens yrke. En del 
av er läsare tänker säkert på Frank Mangs. 
Andra av er på John Hedlund eller någon av de 
evangelister som idag är verksamma i vår kyrka.

I Missionskyrkans tradition har vi alltid varit 
måna om att ha en evangelistkår i funktion. Många 
andra samfund i vårt land ser med avund på att vi 
kunnat bevara denna tradition. Det gör att evange-
listerna ofta är ekumeniskt verksamma. Ofta tänker 
vi oss en evangelist som åker land och rike runt och 
förkunnar omvändelsens budskap. Det är en del av 
verkligheten.

När Paulus undervisar om gåvorna i församling-
en, i sitt brev till efesierna, så nämner han om 
evangelistens gåva i 1917 års översättning. I vår nya 
översättning läser vi om gåvan att förkunna. Evan-
gelisten behövs även i den lokala församlingen, inte 
bara i mötesserier med jämna mellanrum! Vi behö-
ver människor som har förmågan att förkunna ett 
budskap som berör. Ett budskap som man måste 
ta ställning till. Evangelist kan alltså du som ”vanlig” 
medlem också vara. Det handlar inte bara om att 
ha en anställning i en kyrka. Det handlar om att 
vara i funktion. Att leva i och ut sin gåva.

När jag läser Apostlagärningarna så möter jag 
en evangelist av Guds nåde. Jag tänker på Filip-
pos. Det första han gjorde efter sitt möte med 
Jesus var att vittna om honom för sin vän Nata-
nael. Då denne skeptiskt frågade om något gott 
kunde komma från Nasaret så svarade Filippos: 
Kom och se. Filippos hade tydligen förstått att 
evangelisera handlar om att leda någon fram 
till den som kan förvandla livet. Att låta män-
niskor själva lyssna, fundera och ta ställning.

Så får vi alla vara evangelister i den be-
märkelsen. Vi som tagit del av det goda 
budskapet ska inte behålla det för oss 
själva. Vi ska dela och utmana andra. Det 
är vårt uppdrag. Det är vår kallelse.

Göran Zettergren
missionsföreståndare
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N 8 april
Påskdag – Uppståndelsedag
”Han är uppstånden! Ja, Han är verkligen 
uppstånden!” Under två tusen år har kristna 
vittnat om Jesus uppståndelse. Idag är det vi 
som bär det vittnesbördet vidare! Vi ber om 
frimodighet och glädje att i vardagen kunna 
vittna om Jesus.

Polen 
Vi ber för församlingar i Polen som arbetar 
under små ekonomiska förhållanden men ändå 
gör en viktig insats för människor i olika åldrar. 

15 april
Ungdomsledare
I många församlingar finns anställda ung-
domsledare som gör ett enastående arbete 
bland barn och ungdomar. Vi ber för dessa 
ungdomsledare, att de får vara till inspiration 

och vägledning för de unga de möter.

Ukraina
Våra trossyskon i Ukraina kunde under många 
år inte tala fritt om sin tro. Idag är situationen 
annorlunda. Vi ber för  de växande kyrkorna i öst, 
att deras frimodighet och tro får betyda mycket 
för många.

22 april
SMU:s offerdag
Vårt barn- och ungdomsarbete är viktigt och 
behöver vår förbön. Idag ber vi för SMU-styrel-
sen, förbundssekreteraren Göran Bondesson och 
hans medarbetare på SMU:s rikskansli.

Pakistan
Det finns ett stort behov av diakonala insatser i 
Pakistan som drabbats av svåra katastrofer under 
senare år. Den andliga nöden är också stor och 

många människor är öppna för evangelium om 
Jesus. Vi ber för de församlingar som arbetar 
med evangelisation i små och stora samman-
hang.

29 april
Våga tro
Team Våga tro kommer i sommar att arbeta 
vidare med de kontakter som skapats tidigare år 
i Borgholm på Öland, inte minst med ungdomar 
från orten men också med turister. Vi ber att 
Gud kallar dem som ska vara med under dessa 
veckor för att möta många med det kristna 
vittnesbördet.

Estland
Step of Faith är den internationella grenen 
av Team Våga tro som i sommar kommer att 
arbeta vidare i Narvaregionen i Estland. Genom 
gatuevangelisation vill man få kontakt med 

människor i alla åldrar. Vi ber att Gud kallar 
människor till detta arbete och att det får 
skapa förståelse mellan olika språk- och 
nationsgrupper.

6 maj
Evangelisterna
Svenska Missionskyrkans evangelister är 
denna helg samlade på Donsö för överlägg-
ningar och andlig fördjupning. Vi ber för 
våra evangelister som på ett speciellt sätt är 
kallade att förkunna frälsningens budskap 
för alla åldrar.

Kongo-Brazzaville
Många evangelister i vår systerkyrka har 
det senaste året fått hjälp med teologisk 
litteratur till utbildning och inspiration. Vi 
ber om Guds välsignelse i deras arbete att 
nå människor med evangelium.

Från Hönö via Nytt Liv
till Ryssland och Ukraina
År 1956 kom en ung evangelist till Fröje-
reds missionshus i trakten av Tidaholm. 
Han hette Jan Erixon och hade just 
genomgått sin första evangelistkurs. I 
februari i år slöts cirkeln när han åter-
vände och firade sitt 50-årsjubileum som 
evangelist i Svenska Missionskyrkan.
Det är bara en dryg månad kvar tills Jan Erixon 
går i pension. Den unge man från Hönö som för 
50 år sedan tog sina första steg på evangelistba-
nan kan nu med ålderns och erfarenhetens rätt se 
tillbaka på en lång och intensiv gärning i evange-
liets och Missionskyrkans tjänst. Och han gör det 
med stort mått av självinsikt och ödmjukhet. 
Utan stora ord och bergsäkra svar.

Var det självklart att det var evangelist han 
skulle bli?

– Nej, svarar Jan. Jag har aldrig haft en inre 
kallelse, utan det var andra människor som sa till 
mig att ”Jan, ska inte du blir pastor. Jan, ska inte 
du bli evangelist?” Så var det för mig hemma på 
Hönö, och det var precis så som den unga kyrkan 
utsåg sina tjänare. Det gick inte att komma och 
säga att man skulle bli det och det, utan man fick 
tjänst utifrån sina gåvor.

– Det var folk där som planterade fröet i 
mig. Och så betydde Hönökonferensen mycket 
– talare som Frank Mangs, Berthil Paulson, John 
Hedlund och Curt Runnö. Som gammal man 
inser jag nu värdet av att det var andra som utsåg 
mig till pastor och evangelist.

Gåvor och drivkrafter
Vilka gåvor var det då som hönöborna såg 

hos den unge Jan, kan man undra?
– Jag hade kanske vissa kvaliteter som, om de 

skolades och hyfsades, kunde passa. 
Tvivlade på att det var rätt bana gjorde han 

inte heller.
– Nej, jag hade varken tvivel eller något 

annat, skrattar Jan. Jag har aldrig varit så där and-
lig att jag därför trodde att jag skulle ha något att 
ge. Det handlade om andra drivkrafter?

– Jag har alltid velat en bättre värld, något att 
kämpa och gå i bräschen för. Jag har alltid tyckt 

att freden är viktig. Det var nog inflytandet från 
Berthil Paulson. Så jag blev vapenvägrare.

– Men jag kommer från en mer karismatisk 
bakgrund, så det fanns naturligtvis känslor också 
– det var ju angeläget att ”vinna världen”, att 
människor kom till tro.

Vad har varit viktigast för dig under åren?
– Förebilderna, svarar Jan snabbt. Att ha 

fått lära känna människor med samma lidelse 
och inriktning. Och så böckerna och skrivandet 
som kom in tidigt. Det skrivna ordet har gett det 
talade ordet ytterligare en dimension.

Dostojevskij sådde ett frö
Redan som tonåring började Jan Erixon 

läsa Dostojevskij och där grundlades något hos 
honom som långt senare skulle få stor betydelse. 
Under de senaste sexton år har Jan arbetat i Ryss-
land och Ukraina. Hur gick det till?

– Nu när jag sitter här och ser tillbaka så vill 
jag säga att det var Guds ledning – det tror jag! 
1982 fick jag en inbjudan att representera Svenska 
Missionsförbundet i en frikyrkodelegation som 
besökte församlingar i Sovjetunionen.

– Det väckte mitt intresse, och när muren föll 
1989 fick någon idén att återkoppla till Missions-
förbundets allra första missionsfält – Ryssland var 
något före Kongo. Jag sa till missionsföreståndare 
Walter Persson att jag var intresserad.

– Under de här åren har jag framför allt 
arbetat med tre saker: vänförsamlingskontakter, 
undervisning på bibelskolor och föreläsningar 
om Dostojevskij.

Ryssland har varit Jans liv de senaste åren, 
men det går inte att gå förbi det han sysslade 
med under 20 års tid på 70- och 80-talen, näm-
ligen Nytt Liv-offensiverna som Berthil Paulson 
drog igång och sedan lämnade över till Jan. Det 
handlade om stora och långa tältmötesserier som 
tog all tid och allt engagemang.

Jan startade också tidningen Nytt Liv som 
sedan blev Trots Allt.

– Men allt det där hör till en förfluten tid. 
Ingen av oss evangelister har den typen av 
mötesserier längre. Nu kommer människor till 
tro genom t ex Alpha-kurser. Men det skulle inte 

förvåna mig om stormötena kommer tillbaka.
Det som Jan Erixon också ägnar tid åt är att 

vara aktiv i Pilgrim. Han är en av Missionskyr-
kans tre representanter i referensgruppen.

– Idag finns ett slags religiös subkultur där 
linjerna inte längre går mellan samfunden, utan 
man har vuxit ihop. Jag tror att de högkyrkliga 
behöver de frikyrkliga och de frikyrkliga har 
behov av liturgin. Vi inom Missionskyrkan har 
jobbat mest av alla med ekumeniken under årens 
lopp, och jag är glad att jag tillhör Missionskyr-
kan – det har hjälpt mig att förändra mina smala 
perspektiv. Jag välsignar överenskommelsen med 
Svenska kyrkan och önskar att vi fick en liknande 
med Pingströrelsen, säger Jan.

Nu väntar pension och en ledig sommar.
– Det har jag aldrig haft tidigare. Men Ryss-

land kommer jag att forsätta att jobba med. Jag 
har en överenskommelse med Svenska Missions-
kyrkan om det.

Text & foto: Jan Hultman

I 50 år har Jan Erixon 
varit evangelist i
Svenska Missions-
kyrkan. Nu ser
han fram emot
sin första
lediga
sommar.
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Vi vill växa!! 
SMU har över 30 000 medlemmar och 7000 ledare, vi vill växa och nå ut till fl er! Vi vill växa så 
att det knakar, känna växktkraft! Var med och stöd SMU-riks arbete så hjälper SMU er tillbaka. 
Terese Ahlqvist arbetar på SMU i samarbete med Mälardalens distrikt för att tillsammans med 
fl era SMU-föreningar hitta former för och undersöka hinder mot medlemstillväxt. Redan nu 
fi nns det tips och tankar kring rekrytering och ledarvård på www.smu.se/vaxtkraft

Offerdag för SMU 22 april

Jesus sätter barnen i centrum, för Jesus är bar-
nen viktiga. Genom Barnens år ska de också 
få känna att de är det! Barnen år är ett av de 
projekt som ni är med och stödjer genom att 
ge ett bidrag till SMU:s riksverksamhet. 

Läs mer om Barnens år på sidan 12

Tänk om det 
inte fanns 

någon som 
öppnade dör-

ren och släppte 
ut ettåringarna 
till församlings-

arbete varje 
höst? 

(Foto: Fredrik 
Nytomt)

ps. Nästa offerdag 
för SMU är 

14 oktober 2007

Ni kommer att få höra mer om missiongåvan och kyrkoavgiften under året. 
Missionskyrkan har anställt Christer Svensson från Vängdala för att han från 
och med 19 mars och under 10 månader ska arbeta med att stimulera vårt 
omfattande insamlingsarbete. Ta vara på hans arbeta och fundera på hur ni 
arbetar med insamlingar i ert SMU-arbetete. 
---------- ---------- ---------- ----------
Till SMU samlades det under föregående år in totalt 250 000 kronor till vårt 
gemensamma internationella arbete. Det är knappt 8 kronor per medlem.

Hur går man tillväga för att stödja detta? 
• Många församlingar har kring den 22 april offerdag för 

SMU, lämna ditt bidrag i kollekten. Ta gärna del av 
det material som fi nns på www.smu.se/offerdag

• Sätt in en gåva på 8 24-3, märkt “Offerdag för SMU”

www.missionskyrkan.se/gava
Där kan ni:
• Anslut dig till vårt autogiro; missionsgåvan
• Ge en gåva via Missionskyrkans hemsida 

Var med och stöd arbetet kring Apg 29!! 
Visionen är att ha skolor på alla konti-

nenter där vi har samarbetskyrkor. 
Under 2007/2008 ökar SMU sin medver-

kan i lärljungaskolan Apg 29 och till hösten 
2007 öppnas en ny skola i Spanien och 

under 2008 en skola i Kongo Brazzaville.
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Årskonferens
Svenska Missionskyrkan/SMU i Mel-
lansvenska distriktet, Jakobsgården, 
Hudiksvall 21 april 2007.

Program
09.00 Servering/anmälan av ombud
10.00  Andakt. 
10.30 Årsmötesförhandlingar med på-
verkanstorg
12.00  Lunch
13.30  Årsmötesförhandlingar
15.00  Servering
15.30  Idéforum ”Klimatet och Vishe-
ten – Hur lever vi med vishet i vår tids 
utmaningar?”
17.00   Servering
18.00   Gudstjänst i Hudiksvalls kyrka

I högtiden medverkar Bo Ekman 
med inledning i idésamtalet ”Klimatet 
och Visheten –hur lever vi med vishet i 
vår tids utmaningar?”samt med betrak-
telse i gudstjänsten kring temat ”Livssti-
lar som jorden kan bära?!” I gudstjänsten 
medverkar unga från treG-helgen, sam-
lad kör från Hudiksvallsregionen med 
dir. Roddy Brun, solist Ulrika Bejer, i 
”Mässa för en sårad jord”.

Tonårsläger på Ensro
Den 29 juli till den 4 augusti är det dags 
för tonårslägret Step by Step på distrik-
tets lägergård Ensro. Lägret vänder sig 
till dig som slutat sexan i sommar eller 
går i högstadiet eller gymnasiet. Det 
kommer bland annat handla om att 
våga ta ett steg till, att ta ett steg i taget 
(inte ha för bråttom), att följa sin väg 
genom livet och att gå tillsammans med 
Jesus. Också blir det självklart spän-
nande aktiviteter, gudstjänster och en 
hel del sol och bad (hoppas vi). 

Anmäl dig och 
Läs mer på >>> www.msv.missionskyrkan.se

Detta är temat i gudstjänsten som avslutar 
distriktets årsmöte i Hudiksvall lördagen 21 
april. Hela tillvaron är en relationsväv. Från 
de 50.000.000.000.000 cellerna i din kropp 
i ett ständigt samspel till liv i alla former 
som lever i relation till varandra och utgör 
biosfären. En tunn hinna av jordlager, vat-
ten och luft som ger planeten ett blågrönt 
skimmer. Denna tunna hinna är det enda 
livsrum vi känner till i det oändliga univer-
sum.

Livsstilar som jorden kan tåla? Vad kan vara en mer 
berättigad fråga? Vi behöver söka hållbara livsstilar 
på jordens villkor. Vi behöver också söka den inspi-
ration och kraft som ligger i insikten att ditt och 
mitt liv kan göra en avgörande skillnad. 

Livsstilar på jordens villkor, det är vishet. Att 
söka det är inte bakåtsträvande utan utveckling. 
Lyssna till Visheten i Ordspråksboken kap. 8 som 
talar till oss:

Ta emot min fostran hellre än silver, kunskap hellre 
än rent guld, ty visheten är mer värd än pärlor, inga skat-
ter går upp emot henne.

Jag, visheten, är granne med klokheten, hos mig finns 
kunskap och omdöme. Att frukta Herren är att hata det 
onda. Jag hatar högfärd och övermod, onda handlingar 
och falska ord. Jag ger råd och skänker framgång, hos 
mig finns insikt, hos mig finns kraft.

Klimat och miljö är högaktuella ämnen. Livs-
stilsfrågor har alltid hört ihop med tron. Kärlekens 
etik i ”Allt vad ni vill att människorna skall göra 
för er skall ni också göra för dem” är idag också 

avgörande för den globala miljön. Vi vill med detta 
anslag i distriktets årsmöteshögtid ge inspiration till 
tankar, handlingar, fortsatt engagemang – enskilt, i 
församlingar och i samverkan med alla andra goda 
krafter lokalt. 

De unga har rätt att upptäcka att miljö och 
framtid finns också på de vuxnas dagordning och 
även själva få skapa något utifrån det som annars 
stannar inombords som oro och uppgivenhet. Där-
för är TRE G – ungdomshelg på lördag eftermiddag 
med i skapande och gemensamt program och kom-
mer till tals i gudstjänsten.

Gästtalare
Bo Ekman, gävlesonen är gästande talare. Han 

är ordförande i ”Tällberg Foundation”, som varje år 
samlar till Tällberg Forum under temat: ”Hur i hela 
världen ska vi leva ihop?” Årligen har det samlat 
ledare från hela världen till samtal och inspiration 
inför mänsklighetens överlevnadsfrågor. Se hem-
sida: www.tallbergforum.org På eftermiddagen har Bo 
ett interaktivt föredrag med bild och musik ”Klima-
tet och visheten – hur lever vi med vishet i vår tids 
utmaningar”. På kvällen inleds gudstjänsten med en 
betraktelse av Bo Ekman och de ungas medverkan.

”Mässa för en sårad jord” framförs. I en stor 
satsning har sångare och musiker i Hudiksvallsre-
gionen under ledning av Roddy Brun övat in dessa 
fantastiska texter klädda i varierande musikdräkt, 
som kan tilltala olika åldrar. 

Den leder fram till förbönsljusen som tänds och 
nattvardsbordet – till mysteriet om Hans liv som 
bär jorden.

Göran Strömner

Livsstilar som 
jorden kan bära?!

Sista januari samlades ett tiotal SMU-
ledare och eventuellt blivande ledare i Orsa 
missionskyrka tillsammans med distrikts-
konsulent Jakob Sandin.  Från första början 
fick vi alla vara aktiva och i tur och ordning 
berätta ett speciellt minne i samband med 
något SMU-sammanhang.  

Det blev minnen av läger, ledarförebilder, skridsko-
tur i månsken m m. Två tonårsscouter berättade 
om att de kommit till tro på sommarens läger.

Nästa uppgift för samtliga var att spåna några år 
framåt i tiden. Vilka visioner fanns för SMU i Orsa? 
Diverse idéer kom fram: ungdomskör, internatio-
nellt läger i Orsa, möjlighet att skaffa bra material, 
ungdomsmedverkan i gudstjänster, tonårsgrupp m 
m.  Bland alla förslag skulle vi sedan prioritera de 
tre viktigaste och fundera på hur vi förverkligar 
dem. 

Den tredje uppgiften var att alla skulle formu-
lera en trosbekännelse. Uppdraget var slutligen att 
i grupp sammanfläta de olika formuleringarna till 
en gemensam trosbekännelse. 

Ledarsamlingen tillsammans med Jakob gav oss 
en kick att våga gå vidare med våra visioner för 
SMU-arbetet.

Marianne Hållmarker

Ledare i Orsa tänker framåt

Distriktskonsulent Jakob Sandin hjälpte SMU-ledare och 
blivande ledare i Orsa att tänka framåt.

Foto: Kaj Revahl

http://www.tallbergforum.org
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ÄMALARDALSDISTRIKTET Redaktör: Hans Murman, tel 016-14 20 91, e-post: hans.murman@missionskyrkan.se
Exp: Högbergsgatan 31A, 116 20 Stockholm, tel 08-641 65 98. www.md.missionskyrkan.se

Årsmöte med 
Sociala Missionen 
Sociala Missionens medlemsförsam-
lingar och SMU kallas till årsmöte i 
Enebykyrkan, Enebyberg lördagen den 
21 april 2007 kl 09.30-16.00.

Årsmöteshandlingar sänds till 
medlemsförsamlingarnas ombud och 
ordförande. 

Medarbetardagar
om församlingstillväxt
Medarbetarförbundet inbjuder till träff  
den 18-19 april i Munkhagskyrkan i 
Mariefred. Temat är ”Församlingens 
Växt”. Tillsammans med församlingens 
pastor Gunnel Noreliusson kommer 
frågor om känslor kring församling-
ens växande både numerärt, och i 
meningen ”fördjupning” eller ”utveck-
ling”. Dessutom innehåller dagarna 
Medarbetarförbundets årsmöte. 

Den senaste månaden har mycket kretsat 
kring Taizebrödernas besök i Stockholms-
området. Dessa intensiva veckor kommer 
att avrundas med ett stort ungdomsmöte 
den 3-6 maj i Stockholm. Mer information 
på hemsidan: www.taize.fr/se

Förhoppningsvis har också intresset för 
ett besök i Taizé i Frankrike väckts. Läs mer 
också om Mälardalens bussresa.

Ungdomsmöte i Stockholm
Vi är väldigt glada över att ha Taizébröderna här i 
Stockholm! De har besökt många församlingar och 
knutit många goda kontakter. Nu pågår förebere-
delser för det Internationella ungdomsmötet som 
ska bli i Stockholm 3-6 maj. Unga från hela landet 
hälsas välkomna liksom unga från övriga nordiska 

länder. Detta är 
ett unikt tillfälle 
för oss i Sverige 
att få vara med 
om en Taizéhelg 
i Stockholm. 

 Ni som bor i 
Stockholmsom-

rådet behöver inte anmäla er! Kom och var med! 
Abrahamsbergskyrkan och Immanuelskyrkan kom-
mer att vara värdförsamlingar och ta emot minst 
50 personer var till boende i hem! Vill ni hjälpa till 
som volontärer under mötet kan ni anmäla er till 
Inga Johansson.

Resa till Taizé i sommar!
Distriktet gör som vanligt en resa till Taizé för unga 
födda 1991 eller tidigare! Vi reser lördag 30 juni och 
kommer hem måndag 9 juli! Ett fåtal platser finns 
också för vuxna (dvs 30 år och uppåt) Sista anmäl-
ningsdag 11 april till inga.johansson@missionskyrkan
.se Mer info på distriktets hemsida.

Vår målsättning är att sprida den andlighet och 
goda erfarenhet som vi upplever i Taizé till fler 
generationer än tonåringar. Vi hoppas att vi ska bli 
så många att vi fyller en egen buss!

Resan kostar 2 600 kr för unga och 3 400 för dig 
som är över 30 år. 

Mariana Pilenvik och Per Mjönes är två av 
tusentals unga från Stockholm som besökt 
Taizé under en sommarvecka. 

Varför åkte ni till Taizé? 
– En kompis skulle åka med Mälardalens distrikt 

till Taizé och frågade om jag ville följa med och så 
blev det, säger Mariana. Vi var ett 20-tal unga från 
olika församlingar i Stockholm som reste.

– Jag blev tillfrågad att vara med som ledare för 
ett gäng tonåringar från Immanuelskyrkan som 
skulle åka dit. Vi slet hårt för att komma iväg. Tvät-
tade bilar, putsade fönster, bakade bröd som vi sålde 
allt för att få ihop pengar till resan, berättar Per.
Hur var det i Taizé, Mariana?

– För det första fick vi en värmechock när vi 
klev av bussen i Taizé. Det var  35 grader och vat-
tenflaskan var ständigt med. Vi visste redan innan 
vi åkte att det var mycket enkel mat och boende. 
Jag kommer ihåg att vi fick potatismos och ägg när 
vi kom. Vi var trötta och förvirrade efter resan och 
när vi fått vårt rum så kom några ungdomar och 
frågade oss om vi kunde hjälpa till och städa toalet-
ter! Så det vara bara att köra igång direkt!
– Sedan blev vi indelade i samtals- och arbets-
grupper och hade bibelstudium med en broder 
varje dag. I min grupp var vi ca tio stycken från 

olika länder: 
Tyskland, 
England, 
Holland och 
någon från 
Honkong.
Vad var
 speciellt?

– I varje 
gudstjänst 
är det en 
tystnad på 
ca femton 
minuter. Jag 
gillade tystna-
den mest av 

”Det bästa med Taizé är tystnaden!”
allt. Först kän-
des den väldigt 
lång men mot 
slutet önskade 
man att den var 
längre, säger 
Mariana. 

– Det är 
en helt annan 
gudstjänstform, 
säger  Per. 
Man sitter med 
kristna från 
helt olika traditioner. På ena sidan av mig sitter en 
pingstvän från Minnesota och på andra sidan en 
katolik från Spanien och vi delar samma gudstjänst! 
Ekumeniken är tydlig! Här talar vi ofta om det som 
skiljer oss åt istället för det som håller oss samman. 
I Taizé är Kärleken central och den heliga Ande 
märkbar!  
Vad kan vi lära av Taizélivet, Mariana?

– Stämningen i Taizé går inte att återskapa här. 
Vi skulle kunna ha mer ”tystnader” i vanliga guds-
tjänster. Att få lyssna till sig själv, sitt inre – få sitta i 
tyst bön tillsammans – det behövs! 
Vad bär du med dig från Taizé, Per?

– Jag har fått ett personligare samtal med Gud. I 
Taizé är det mycket bön och hela gudstjänsten är ett 
samtal som ungefär – Hej, Gud här är jag! När jag 
kom från Taizé var jag verkligt andlig – men det tog 
inte lång tid förrän pulsen var hög igen. Jag skulle 
gärna vilja leva i samma rytm som i Taizé. Men 
det känns omöjligt här hemma. Här är så mycket 
att göra, men man får försöka ta sig tid…Jag skulle 
gärna vilja återvända till Taizé en längre tid.
Har ni träffat bröderna här i Stockholm?

Per: – Nej, inte ännu?
Mariana: – Ja, jag har varit i Erstakyrkan och 

träffat dem. Jag är med i Abrahamsbergskyrkan och 
vi ska vara värdförsamling under Taizés ungdoms-
möte i maj. Vi ska ordna boende i hem  för 50 unga 
som kommer från andra länder. Det ska bli kul! 

Inga Johansson

”Nu ser vi  på ett dunkelt sätt – såsom i en 
spegel”, säger aposteln Petrus i 1 Korinti-
erbrevet. Då var spegeln också en otydlig 
kopparplåt. Livet är för många lika dunkelt 
och otydligt. Man lär känna sig själv i olika 
skeden. Dagens spegelbild förändras stän-
digt. Petrus fick uppleva det mesta i livet 
– medgång och motgång, glädje och sorg.

Tankar kring honom och hans mod, förnekelse, för-
låtelse och mycket mer finns i dagens vardag. Stu-
dier av Petrus fascinerade flera av medlemmarna i 
Sorbykyrkan, i Västmanländska Munktorp och det 
resulterade i en musikberättelse med sång, dans och 
bildcollage.

Under några år har man arbetat med texter, 
komponerat musik och gjort koreografi. Allt till ett 
lyckat resultat där man kan konstatera att i många 
av våra församlingar finns det oanade resurser – när 
de släpps fram. 

Pastor Tommy Ljunghag svarade för textläs-
ning och ett niomannaband ackompanjerade bild-

Musikberättelse kring Petrus i Munktorp

föreställningen och sångarna som framförde egna 
sångtexter och musik. 

Hans Murman

Från stormen till din öppna famn… illustrerades också med 
dans av Tove Liljedahl 

Per Mjönes

Mariana Pilenvik

http://www.taize.fr/se
mailto:inga.johansson@missionskyrkan.se
mailto:inga.johansson@missionskyrkan.se
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ÖÖSODRA GOTALANDRedaktör: Staffan Andersson, tel 0451-38 19 30, e-post: info@sg.missionskyrkan.se
Expedition: Kristianstadsv. 2B, 281 33 Hässleholm. www.sg.missionskyrkan.se

Barnsångarhelg 
på Örestrand med Perla Bjuren-
stedt 4-6 maj. Folder och info på 
www.sg.missionskyrkan.se

Gospelhelg 28-29 april 
Körledaren och musikern Henrik Moss-
berg har skrivit ”Gospelmässa”, som vi 
ska repa och framföra under helgen.

Pris: 300 kr inkl. noter, lunch och 
fika under lördag och söndag. Sista 
anmälan 2 april till Centrumkyrkan, 
Kristina Andréen, Postg. 2, 267 31 Bjuv

Resor för grupper och enskilda
Begär prospekt!

www.exodusresor.com
Tel 046-14 05 90

Vill ni uppleva glädjen med en bekväm bussresa?
Då är vi alternativet för er!

042-833 53 www.alternativtrafik.se

Annonsera här!  
Kontakta 

distriktsexpeditionen!

Kursdagen om Gudstjänstförnyelse hölls i Vallby 
missionskyrka lördagen den 3 mars med 14 del-
tagare, samtliga från Blekinge. Staffan Andersson 
ledde dagen som präglades av
 – glädje över att få finnas med i sammanhang där 
människor kommer samman för att fira gudstjänst;
 – längtan efter att förnya och förändra på ett sådant 
sätt att Jesus blir känd och trodd i den bygd där man 
lever.

Vi är många som inspireras av den glada 
skaran barn som kommer till Västerkyrkan 
i Lund. Nying/scoutgruppen på onsdagar 
är så stor att det börjar bli trångt i scout 
lyorna. Det är beundransvärt vad ledarna 
gör vecka efter vecka med dessa ca 25 liv-
fulla barn.

Söndagarnas gudstjänst börjar tillsammans vuxna 
och barn i kyrkorummet. Visst kan det vara en lite 
”stökig” början på gudstjänsten då små barn bl a 
fascineras av kyrkklockans ringande, vinkanden 
och glada tillrop när de ser någon de känner, tisslet 
och tasslet när man bläddrar i psalmböckerna osv. 

Detta är oftast ett kärt inslag i vår gemensamma 
gudstjänst. Efter ”barnens minuter”, som är tänk-
värt även för oss vuxna, går de barn som vill till sin 
egen åldersgrupp och fortsätter gudstjänsten där. 
Barnvakten 0-4, söndagsskola 4-8, kors och tvärs 
8– uppåt samlar drygt 35 barn. 

Barnen tillsammans med sina ledare har under 
höstterminen och halva vårterminen övat in en 
bejublad musikal: Blommor och skratt av Jakob 
Skarrie. Man arbetade intensivt med både byg-

Under en vecka samlas ungdomar från hela landet (företrädesvis 
från Södra Götaland) för en härlig sommarvecka på Soliga 
Olsängsgården. Sångarglädje, kamratskap, god mat och 
missionsmöten i skärgården är bara några ingredienser som gör 
att vi varje år fyller gården med ett härligt gäng ungdomar. 

Det femmastade tältet på gården är rest och lägerkören med 
ledare deltar i tältmöten, delar av kören med ledare medverkar 
i möten på bryggan eller missionshus ute i Karlskronas Yttre 
Skärgård, samt i Jämjö och Kristianopels kyrka.

ÅLDER: Du som är född 1992 eller tidigare är välkommen.

AVGIFT: 1000:-, varav 100:- i anmälningsavgift. Då du betalt in 
anmälningsavgiften  till postgiro 16 23 27-1 är du anmäld. Var 
noga med att ange namn, adress och telefonnummer.

OBS!!! När ca 80 är anmälda blir ni placerade i kö, vilket innebär 
att lägret kan vara fullt innan anmälningstiden gått ut.

Vi vill ha din anmälan senast 
2007-06-01.

Om du har frågor går det bra 
att ringa till Kerstin och Sture 
Ringberg tfn. 0455-503 42 eller 
gå in på hemsidan där det 
finns en hel del information.
www.olsangsgarden.nu 

SKÄRGÅRDSLÄGRET 
Olsängsgården 2007

e 15-22 juli

Medverkande:
Frida Bondesson

Malin Övrell

Johan Pernryd

Birgitta Axelsson

Dan-Inge Olsson

Anette Eidenskog

Fredrik Eidenskog

Kurs om gudstjänstförnyelse

Några av deltagarna som återvände hem med nya perspektiv 
på olika sätt att inbjuda till och att fira gudstjänst.

Livfull barnaskara 
i Västerkyrkan

gandet av kulisser, dans, repliker och 
sång. 

Den 11 mars i gudstjänsten var det 
dags för barnen att dela med sig utav 
sin glädje och inspiration.

Carola Störbäck, diakon

Den 11 mars fram-
fördes musikalen 

Blommor och skratt i 
Västerkyrkan, Lund.

(Foto:  
Torbjörn Ram)
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På idrottsfronten
Nu händer det mycket på idrottssidan! 
Gå in på vår hemsida, så hittar du mötes-
platser, arrangemang med mera där! 
Adressen är  www.vg.missionskyrkan.se 
Detta gör vi/Kyrka Idrott. Eller kon-
takta distr.exp. 0322-67 22 90.

Denna gång vill vi lyfta fram:
Fotbollsläger på Öckerö 26-30 juni 
Innebandyläger på Hjälmared,
Alingsås 5-9 augusti 
Bra tränare, kompisar, roliga kvällar. 

m m står på programmet!

VÄSTRA GÖTALANDVASTRA GOTALAND Redaktör: Ulla Brattö. e-post: info@vg.missionskyrkan.se, tel 0322-67 22 90, 
Expedition: Kungsgatan 19, 441 30 Alingsås. www.vg.missionskyrkan.se

    DIN BOK
- Västsveriges missionsbokhandel

V. Hamng. 21, Gbg, 031-13 63 50
Parkg. 1, Gbg, 031-711 62 28
Färgareg. 11 A, Alingsås, 0322-63 78 30

Skolan som ligger bra till
0586-646 00

www.karlskoga.se/fhsk

Idrottsglädje, Livsglädje, Trosglädje!

Grattis Emil!
Emil Cedergårdh kommer från Lerum och 
går just nu på seglargymnasiet där. Han 
seglar Laserklassen, en enmansjolle som 
är mycket populär. I somras representerade 
han Sverige under Ungdoms-VM i England 
och kom tvåa i konkurrens med 40 andra 
länder! 

– Det var fantastiskt roligt! Vi seglade på samma 
bana som kommer att användas vid OS 2012, och 
det var roligt att representera Sverige.

På frågan om kyrkan och hans tro kommit i 
konflikt med hans idrottande, svarar Emil: 

– Nej, tvärtom! Tron ger styrka. Idrottsvärlden 
på den här nivån är en hård och tuff  värld, där man 
ständigt blir bedömd och alltid måste prestera resul-
tat, för att få vara kvar. 

– Under maj, juni och juli är det hela tiden olika 
mästerskap och världscup och efter en sådan tid är 
det skönt att komma hem till kyrkan, vara med på 
läger och hitta sig själv igen, få lite distans.

Är din tro något som du kan ha nytta av i din seg-
ling?  

– Ja, definitivt! Det kan hända att jag ber under 
en träning eller tävling, ibland brukar jag börja och 
avsluta dagarna på träningsläger med att be och det 
hjälper mig mycket.”

Vad gör du för att hålla dig i form? 
– När jag inte seglar, brukar jag ligga på 10-12 

träningspass i veckan, både löppass och styrkepass, 
att segla kräver kondition och starka muskler. 

– Den 25:e mars åker jag till Mallorca för två 
veckors träningsläger och sedan är det igång. Jag 
kommer att träna en hel del vid franska kusten 
under våren.

Göran Hallkvist, Alingsås missionsförsam-
ling – hur tänkte ni när ni startade arbetet 
med friskvård?

– Vi såg på Skutan om en församling utanför Örebro 
som satsat på friskvård och kände att det stämde 
med vad Alingsås ville. Tidigare har vi arbetat en 
del med Kyrka-Arbetsliv och det kändes naturligt 
att gå vidare med detta.

– Genom bl a cafékvällar på Missionskyrkans 
Café Existens har vi lyft friskvårdstemat. 

Pastor Cissi Glittvik har deltagit med föreläs-
ningar om hälsa och tro, det har också funnits före-
läsningar om kost, om hälsa i Bibeln och en konsert 
med Joybells, friskvård för alla sinnen alltså!

Göran funderar också på att återuppta gemen-
samma promenader eller stavgång som försam-
lingen tidigare haft.

Göran säger att friskvårdstemat varit bra på 
många sätt, både för församling och Alingsås. Dels 
för inspirationen, men också för att visa samhället 
hur intresserad församlingen är av att spegla varda-
gen i sin verksamhet. 

Alingsås missionsförsamling kan varmt rekom-
mendera andra församlingar att göra detsamma!

I Immanuelskyrkan, Borås har man länge 
funderat över hur man vill använda sin 
idrottshall. Det är en fullstor hall med hand-
bollsplan och liten läktare, centralt belägen 
i samma byggnad som Missionskyrkan. 

Efter ett besök av Kyrkornas Flyktingrådgivning 
som berättade om ovissheten i att vara flykting 
och svårigheterna att få kontakt med svenskar, föd-
des idén att använda idrottshallen i ett gemensamt 
arbete mellan svenskar och invandrare, mellan 
kyrka och samhälle. 

Nu har frågan mognat och SMU som arbetar på 
att nå nya grupper, satsar på att få igång verksamhe-
ten till hösten. Det blir idrott kopplat till samtal och 
kanske någon fika. 

– Målet är ju att finnas till och öppna vägar in i 
församlingen, säger Olle Hilariusson, ungdomsdia-
kon i Borås.

Mixed Zone eller 
Idrott på lätt svenska!

Olle Hilariusson, ungdomsdiakon i Borås. 
(Foto: Sofia Nilsson)

Ett års friskvård 
i församlingen!

Sidredaktör och intervjuare: 
Mikael Nilsson

Emil 
Cedergårdh. 
(Foto: Team 
Cedergårdh)

BOBERGS-
GÅRDEN
6 km söder 

om Falkenberg
Bokning 

0322-67 22 90

http://www.vg.missionskyrkan.se/
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ÄÖOREBROVARMLANDDALRedaktör: Roland Brage, tel 054-19 61 73, e-post: info@ovd.missionskyrkan.se
Expedition: Bryggaregatan 11, 653 40 Karlstad. Tel. 054-19 61 70. www.ovd.missionskyrkan.se

Med en fest för församlingen och inbjudna gäster på lördagen den 3 mars, togs den nyrustade kyrksalen i Kristinakyrkan, Lindesberg 
i bruk. På söndagen invigdes den nya församlingen tillsammans med samfundsrepresentanter Christer Hambre, Baptistsamfundet, 
Knut-Bertil Nyström, EFK och Roland Brage, Missionskyrkan, som också höll dagens predikan.

Det är torsdagskväll i Lindesberg. Klockan 
är några minuter över 18.00. I Kristinakyr-
kans församlingssal surrar det i luften av 
många språk. Kramar och glada tillrop avlö-
ser varandra, när vi möter våra vänner från 
andra länder.

I femton år har några av Baptistkyrkans medlem-
mar regelbundet varje vecka träffat människor, som 
fått asyl och bosatt sig här i vår stad. 

Från början var det bara kvinnor från Kurdistan 
som önskade en träffpunkt med svenska kvinnor för 
att såväl träna svenska språket som att få gemen-
skap med sina nya grannar. Kvinnorna tog med 
sig barnen till samlingarna och så småningom ville 
också männen följa med. I och med att antalet del-
tagare i träffarna ökade fordrades både fler svenskar 
och ett mer ordnat program för att de två timmar 
samlingen varar skall få ett bra innehåll.

Allt har utvecklats på ett mycket positivt sätt. 
Från och med starten i höstas då samarbetet med 
Missionskyrkan ökade och senare ledde till samgå-
endet i Kristinakyrkan har antalet svenska medarbe-
tare blivit många fler.

Före varje terminsstart planeras innehållet i 
träffarna. Vi försöker få våra internationella vänner 
att vara så aktiva som möjligt. De olika ländernas 
representanter har berättat om förhållandena i de 
länder de kommit från.

 Just nu är de flesta deltagarna karener. Inom 
två år har 54 vuxna, barn och ungdomar från denna 
folkgrupp fått asyl här. Av dessa tillhör alla vuxna 
vår församling och söndagen den 18 mars skall sju 
av deras ungdomar döpas. 

Några familjer har kommit från f  d Sovjetu-
nionen, några är kurder från Irak, Iran och Turkiet 
andra araber från Irak och några familjer kommer 
från Afghanistan.

Förutom karenerna och ett par ryska familjer är 

Internationella träffar 
i Kristinakyrkan

alla muslimer. Det har dock inte varit något hinder 
för dem att komma till kyrkan och delta i samman-
komsterna. 

Vi tycker det är viktigt att tala om vår kristna 

tro, vi sjunger och ber vid varje tillfälle tillsam-
mans med dem och hoppas att inte bara den sociala 
omsorgen ska visa på Jesu kärlek.  

Birgit Tybell

Ny församling bildad i Lindesberg!

I 15 år har det 
funnits en interna-

tionell träffpunkt 
i Baptistkyrkan i 
Lindesberg. Med 
tiden har också 

Missionskyrkan 
kommit med i 

arbetet. Nu har 
församlingarna 

gått samman.

Just nu är de flesta deltagarna karener, men människor 
kommer också från länder som f  d Sovjetunionen, Irak, Iran, 
Turkiet och Afghanistan. (Foton: Ingeborg Ågren-Larsson)
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Ung Kraft
Den 28 april är du välkommen till 
UNG KRAFT Huskvarna Folkets Park. 
Många musik/dans grupper i ett myl-
ler av aktiviteter. Se hemsidan och 
utskickad affisch.

Lennart vikarierar
Vår distriktsföreståndare  vikarierar 
som missionssekreterare under Pär 
Sandstedts sjukskrivning. Har ni frågor 
som ligger inom vår distriktsförestån-
dares ansvar så ring i första hand till 
distriktsexpeditionen så står distriktets 
konulenter till tjänst.

Årsmöte och fortbildning
Medverka till att era medarbetare i 
församling/SMU kan åka till Klintagår-
den, Öland för årsmötes och fortbild-
ningsdagar den 17-18 april.

50-årsjubiluem
Den 1-3 juni firar Strandgården 50 år 
och det blir stor fest på gården.

Läs mer på >>>www.og.missionskyrkan.se

OSTRA GOTALAND

”En djärv och smittande kyrka växer”

”En djärv och smittande kyrka växer” 

Årsmöteshögtid
Missionskyrkan/SMU Östra Götalands distrikt, Klintagården och Strandgården 

Lördagen den 21 april 07

Immanuelskyrkan Jönköping 
Riksevangelist Pär Alfredsson och lovsångsteam. 

Distriktsanställda och anställda från gästade församling. 
Offentliga samlingar men för mat och fika anmälan. 

Se utförligt program på hemsidan eller särskild affisch. 

www.og.missionskyrkan.se 
Missionskyrkan/SMU Östra Götalands distrikt. 036-16 50 35.

Extra för ungdomar! Fredag - lördag ”för och efter Smaka&Se” 
Se särskild affisch eller hemsidan.

Förväntan var stor hos oss 24 pastorer och 
diakoner när vi anlände till fortbildnings-
kurs i Lidingö en vecka i mars. Det hand-
lade om att vara ledare i en kyrka som just 
nu ger härliga livstecken ifrån sig. En kyrka 
som under många år inte har vuxit i antal 
medlemmar. Skulle vi utmanas på nytt och 
våga en gång till i tjänst för vår kyrka?  

Våra kursledare förde oss med klok och inspirerande 
kunskap in i en process som verkligen tog tag i oss. 
Många av oss fick verkligen förnya den kallelse som 
vi bär på att vara ledare i Gud rike. Det brinner på 
nytt och på ett särskilt sätt inom oss, när vi nu finns 
i vardagen igen. Vi fick en påminnelse om att vi alla 
behövs i vår kyrka och att vi alla kan vara med och 
välsigna det sammanhang vi finns i. 

Vad brinner du för? Den frågan fick vi och den 

vill jag ställa till dig som läser detta.? Var ligger din 
kallelse? Vad ser du att det finns för behov i din 
närhet? Vad tycker du är roligt och vad gläds du åt 
att arbeta med? Jag önskar att du också skulle våga 
ta till dig denna heliga eld en gång till. Utmanas 
av att vi alla behövs i en kyrka som längtar efter 
att få växa och se fler glädjebrasor tändas ibland 
oss.  Berätta för alla som finns i din närhet, för din 
pastor/diakon/ungdomsledare vad du längtar efter 
och vad du brinner för! Guds rike behöver många 
brinnande hjärtan. Många som helhjärtat gör sin 
del i helheten för kyrkan idag. 

Vi vill ju vara med och växa!
Brinnande hjärta giv oss o Gud, 
hjärtan som flammar och lågar. 
Villighet giv oss att lyda ditt bud, 
mod, att för dig allt vi vågar (SoPs 669)

Boppe Perhamn

Det brinner!

Ett 70-tal personer möttes på Södra Vätter-
bygdens folkhögskola den första måndagen 
i mars i temat: Tjänst i Guds rike. 

Staffan Andersson inledde dagen med några tankar 
om att Gud kallar vem han vill när han vill och till 
vad han vill.

Dagens föreläsare var Rune W Dahlén och han 
hade utmanats i ämnet Att våga känna sig kallad. 
Kallelsen handlar bl a om att samarbeta med Gud 
– Jesus. 

Det är skillnad mellan kallelse och inbjudan. 
Det handlar om att  komma nära Gud och gå 
tillsammans.  Jesus gör det omöjliga. Vi gör det 
möjliga. Kallelsen – uppdraget föregås av utrusning 
och sedan sändande. Kallelsen kan gälla livstid eller 
del av livet.

Dagen följdes av seminarier och samtal om pas-
tor, diakon, ungdomsledare, engagemang på fritid 
och hur man finner Guds vilja.

En intressant dag som avslutades med en stund 
av bön och förbön.

Rolf Vittgård

Intressant dag om tjänst i Guds rike
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Tonårskalaset och  

SMU:s Årsmöte i 

Kvarnåsen 13-15 april 

Fredag 13 april 
21.00 Ankomst, fika, inkvartering 
22.00 Andakt 

Lördag 14 april 
08.30 Frukost 
10.00 Morgonsamling, programaktivitet 
 för Tonårskalaset 
 DEMOKRATI kräver handling  
 – inte bara ord 
 tillsammans med Anja Wändal 
11.00 Årsmöte 
11.15-13.00 Påverkanstorg och Lunch 
13.00-15.00  Årsmötesförhandlingar 
15.00 Fika 
15.00-17.00 Program för ombud m.fl. 
 DEMOKRATI - vi vill höra din åsikt 
 och dela din tanke 
 tillsammans med Anja Wändal 
 (Uteaktiviteter för Tonårskalaset) 
19.00 Tonårskalaset har festkväll   

Söndag 15 april 
08.00 Frukost 
 Packa, städa, förbereda gudstj. 
11.00 Gudstjänst  
12.30 Lunch 
 Hemfärd  
 

Distriktets Årshögtid  

och Årsmöte i 

Piteå 21-22 april 

Lördag 21 april 
09.30 Ankomst 
 Servering 
10.30 Inledande Gudstjänst 
 - Vi vill växa - 
 Göran Undevall, Inger Svantesson 
 Insamling till distriktet, sång 
11.30 Årsmötesförhandlingar 
 för ombud och alla intresserade 
12.30 Lättlunch 
13.30 forts. Årsmötesförhandlingar 
14.30 Temaprogram - ”Vi vill växa” 
 Göran Undevall, Klas Johansson 
17 .00 Festprogram med måltid
 Distriktsföreståndare Inger 
 Svantesson avtackas 

Söndag 22 april 
11.00 Gudstjänst "Evangelisation i vår tid" 
 Göran Undevall, Inger Svantesson 
 Eva-Lena Appelgren, Gerard  
 Willemsen, Klas Johansson,  
 Sång, kyrkkaffe 

Välkommen att delta i båda 
helgernas samlingar oavsett om 

du är ombud eller ej. 
OBS!  

Kom ihåg att anmäla deltagande 
till distriktsexpeditionen i god 

tid för måltidernas skull 

Sara från Vännäs, 
Simon från Luleå och 
Caroline från Vindeln 
diskuterar livligt under 
biibelstudiepasset på 
TRO-lig helgen i Vindeln. 

”Det bästa du har – ge det till GUD!” 
Sista helgen i februari möttes närmare 30 
16+ ungdomar i Centrumkyrkan Vindeln 
för en TRO-ligt helg. Med djupdykningar 
i Bibeln fick pastor David Jarvis ungdomar 
och ledare att fundera och diskutera stund-
tals tuffa och svåra frågor som hörde ihop 
med helgens tema. Under kvällsandakterna 
fick ungdomarna reflektera över frågor som 
vad kallelse betyder för dem, och vad de tar 
med sig hem efter denna helg. Inte helt lätt 
att svara på, det blev många intryck och 
upplevelser att ta med sig hem. Kvällsandak-
terna, lovsången och förbönen avrundade 
dagarna mycket fint och alla lägerdeltagare 
fick ny glöd och ny frimodighet att fortsätta 
utvecklas tillsammans med Gud!

Text & foto: Ulrika Ljunglöf 
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   Barn är besvärliga
   ”Från barn och dårar får man höra 
   sanningen.”

       Nyingscouten var 8 år. Hon spände 
      sina stora ögon djupt i mina. Hon bad 
     mig att ta av glasögonen, vilken jag 
    också gjorde. Hon tittade på mig, funde-
   rade lite och konstaterade sedan helt  
      kallt: ”Du är ännu fulare utan glasögon!”
     Barn är inte bara söta och snälla. Barn 
     låter, bråkar och ställer krångliga frågor. 
    Barn är helt enkelt besvärliga. Detta vet vi 
   församlingarna. Därför låter vi barnen vara 
  i källaren i kyrkan. I gudstjänsten talar vi om 
 barnens minuter, för hela gudstjänsten kan de 
väl ändå inte sitta stilla. De som jobbar med 
barn i samhället har dåligt betalt och det ser 
likadant ut i kyrkan. I skolan är det lite bättre 
för där tycker alla att lärare som har hand om 
barn skall vara utbildade. Men i kyrkan verkar 
det inte vara så noga. En ungdomsledare som 
skall ansvara för barn är ofta outbildad. Varför 
är det så? Tror man att barn ändå inte förstår 
någonting så det räcker med ung, glad och 
rolig som merit vid anställning av ungdomsle-
dare.  

Men i barn- och ungdomsarbetet är det 
precis tvärtom. Barn provocerar och vill veta. 
Det duger inte med standardsvar, utan barnen 
genomskådar om du inte tror på det du säger. 
Vuxna ställer inte lika besvärliga frågor som 
barnen. Som ungdomspastor fi ck jag frågan av 
ett barn efter en gudstjänst: ”Ibland säger du 
att Jesus är Gud och ibland talar du om Jesus 
som om att han var en människa. Hur ska du 
ha det egentligen?”

 Då man jobbar med barn i församlingen är 
  det alltid skarpt läge för livsfrågorna och på 
   några sekunder måste man kunna mobilisera 
    tanken för djuplodande frågor om liv och 
    död. Det är krävande, samtidigt är det enda 
     vägen för att kunna utvecklas.
  SMU vill nu på allvar jobba med barnens 
       år. I det ligger också ett medvetande-
    görande att barn- och ungdomsarbe-
     tet är hela församlingens angelägenhet. 
      Det behövs ekonomiska resurser 
       och utbildade ledare både bland ide-
        ella och anställda. Utan barn blir 
  församlingen fattig och viktiga frågor 
   och utmaningar går förlorade. Bar-
    nen kan hjälpa oss att få livet till
     baka så som Gud vill att vi ska vara, 
      frågvisa, nyfi kna och ständigt på 
       upptäcktsfärd. Nu höll jag på   
        slutet att ramla i den romanti-
          serande fällan. Kom ihåg att 
            barn är besvärliga. För att 
             kunna jobba framgångsrikt 
   behöver SMU mycket resur-
    ser, både ekonomiskt och 
      personellt. 
          Bön är bra också!

Göran Bondesson

Hur arbetar vi med barns och ungas plats 
i kyrkan?
Vad är det som styr våra normer och våra 
tankar om hur det ska vara?
Traditioner, slentrian eller faktiskt vår egen 
vilja och åsikt?

Vår kyrka har under mer än hundra år varit vux-
enorienterad i sitt uttryckssätt. Jag är den förste 
att erkänna att mycket har hänt och fortfarande 
händer i många kyrkor, församlingar och fören-
ingar. Men trots det så möts jag av så många frågor 
från barn och unga. Varför får vi inte vara med och 
bestämma? Varför får vi bara vara med i början av 
gudstjänsten? Vilket rum får vi göra om till vårt?

Och kanske de frågorna som gör mest ont av 
dem alla, varför är det ingen som frågar oss hur 
vi vill fi ra gudstjänst? Och varför tar ingen oss på 
allvar?

Vi talar om att barnen är framtidens kyrka, men 

Barnen är 
framtidens 
kyrka, eller…

Faktaruta

Barnens År!
Tid:  från riksmöte 2007 till riksmöte 2008
Syfte:  Lyfta barnfrågorna, dela goda exem-
pel och inspirera till nya verksamheter.
Aktiviteter: Happenings på riksmöte, semi-
narier på riksmöte och kyrkokonferens,
inspirationsdagar på fyra platser i Sverige, 
delaktighet i Ungkörfestival -08.
Ansvariga: SMU-riks arbetsgrupp Barnens 
År
Frågor: Ring Nina Lundgren, SMU-riks, 
08-545 915 38 

Spela Kapten Nego!
Barns rättigheter, vad vet du?
Testa dina kunskaper och vinn pris i
Kapten Negos frågesport.
www.smu.se/kaptennego

jag menar (och fl er med mig) att de redan är en del 
av kyrkan i dag. När en församling samlas för att fi ra 
gudstjänst borde det var naturligt att fundera på hur 
allas behov av Gudsmöte, bön och lovsång, på något 
sätt kan bemötas. Inte systematiskt uteslut en grupp 
från dess möjlighet till delaktighet.

Under de senare år har mycket av arbetet handlat 
om detta, inte bara barnens plats även om det oftast 
är det som får stryka på foten. Utan även hur olika 
typer av uttryckssätt, symboliker, musik, rörelser      
o s v ska få plats i vår gudstjänstgemenskap. Det får 
inte bli så att vi börjar fi ra ”vanliga” och ”ovanliga” 
gudstjänster, med jämna mellanrum, även om jag 
är fullt medveten om att vi som människor gärna 
söker oss till det igenkännbara och trygga och kan 
uppleva något nytt moment som skrämmande och 
konstigt. Tanken i det arbete har handlat om att 
våga öppna oss för våra olikheter, och att vi vågar 
tillåta varandra att formulera och uttrycka vår tro 
på det sätt vi var och en fi nner nödvändigt.

Det fi nns många frågor att besvara. Det fi nns 
mycket arbete att göra för att barnen ska vara en 
naturlig del i vår kyrka. Vi tycker att det är viktigt 
och vi vill arbeta med och belysa detta under Bar-
nens År i SMU.

Nina Lundgren 
nationell sekreterare på SMU med inriktning barn

Foto: Magnus Fröderberg

Foto: Hampus Perhamn

Foto: Fredrik Nytomt


